

齐鲁晚报钢琴音乐节开设“大师专栏”

## 学琴有问题大师来解答

齐鲁晚报首届钢琴音乐节

诚邀您参与 报名电话:88951237

本报讯(记者 霍晓蕙) 7月18日至20日,齐鲁晚报首届钢琴音乐节将在济南省会大剧院举行。本次音乐节由钢琴大师班授课和史蒂芬·巴克个人钢琴音乐会暨钢琴大师班学员毕业汇报演出两部分组成。届时,著名钢琴家、山东大学特聘教授秦川,著名钢琴教育家、全国钢琴考级教材主编、北京师范大学钢琴教学博士生导师周铭孙,世界著名钢琴家、纽约音乐学院钢琴系主任史蒂芬·巴克将莅临音乐节现场,对选拔产生的30名优秀钢琴学员一对一指导,并在音乐会上与选拔出的学员同台献艺。

钢琴音乐节的消息发布以来,各方报名踊跃,截至记者发稿,报名已经超过800人,其中既有幼儿园小朋友、中小学生,更有不少在校大学生甚至是钢琴专业学生报名参加此次活动。在报名过程中,不少家长、琴童还有钢琴爱好者向活动组委会反映,担心现场交流时间有限,平时学琴过程中遇到的一些问题不能和大师深入交流,希望能有更好的形式让大师来答疑解惑。组委会经过协调,特决定在齐鲁晚报文艺新闻版面开设“齐鲁晚报钢琴音乐节——钢琴大师课堂专栏”在线回答家长及琴童的问题。此次活动由齐鲁晚报、山东大学国际钢琴艺术中心、济南省会大剧院联合主办,齐鲁影业传媒有限公司承办,济南朗声·施特劳斯琴行特别支持。

钢琴大师课堂—  
怎样判断孩子是否  
具备学琴的能力?

不少家长问,我的孩子很喜欢钢琴,但是我不知道什么时候可以让他开始学钢琴?太小的宝宝是不宜学钢琴的,因为要学习钢琴需要宝宝具备一定的能力。如果以下几种能力您的孩子已经具备,那就可以开始考虑学琴了:

1、宝宝的认知能力发展到一定的水平,最起码能认识简单的五线谱,也包括一定的听力分化及对音乐的感知能力,如区分音乐的音高、音色、音调等。

2、孩子经常表现出喜欢弹琴的样子:比如经常自己在琴上摸弹几个音,或模仿成人演奏时的姿势边弹边唱等等。

3、孩子的注意力能持续集中10分钟或以上。

4、孩子的小肌肉能控制自如:例如你叫他握笔时他能很正确地握住。

5、孩子的手形适合:如果孩子手小,手指较短,手的张度就不够,这样的孩子就不适合学琴。

综合起来考虑,4-5岁开始学钢琴比较适宜。当然,宝宝的发展是有差异的,可以根据实际情况,提早或推迟。

报名咨询电话:88951237  
18553101857

报名邮箱:gangqinyinyuejie@163.com

(请将不超过10分钟的琴童演奏视频发送至此邮箱,不限曲目,发送邮件同时请按电话指导完成相关报名手续,详情请电话咨询)

乐嘉六六  
试水亲子秀

本报讯(记者 霍晓蕙) 当“萌娃奶爸”模式的户外亲子真人秀横扫荧屏之际,北京卫视另辟蹊径将于29日推出一档亲子节目《妈妈听我说》。“重新回到演播室,将妈妈推至镜头前,赋予孩子话语权”是节目的特色。主持人乐嘉还“绑架”来了六六担任嘉宾,这不仅是因为六六作家兼编剧的身份,更是基于六六在转行编剧前曾经从事过幼儿教育的背景。

乐嘉此番缘何试水亲子节目?“我以前做过很多有关性格和团队管理的培训,每当培训完,最多被问到的俩问题是,‘我和我老公(老婆)处不好怎么办?’以及‘孩子应该如何教育?’这都是大众特别关心的。”乐嘉说。

温雅挑战炸蜈蚣  
考验舌尖胆量

本报讯(记者 邱祎) 近日,浙江卫视美女主持温雅与华少等录制浙江版“舌尖上的中国”探寻各地美食。当地惊现蜈蚣、蝎子等考验舌尖胆量的食材,嘉宾薛之谦更是被“吓”到流鼻血。其实,这些是温雅老家广州经典的昆虫宴,是当地人最爱的家常菜,只是不为外人所知。

蒜香桂花蝉、香辣草蜢生菜包、禾虫焗蛋、炸蝎子王、炸蜈蚣王是当地的五道美食,温雅也如同其他女孩一样,用手紧捂双眼,表情有些狰狞。但她最终还是勇敢地执箸吃下了这些虫子。输要输得勇敢,吃也要吃得勇敢,温雅事后晒出这些美食的照片,回味无穷。不少网友留言,“看起来挺恶心实际上还是挺美味的”,也有从未接触过黑暗料理的网友“看着就害怕”。歌手薛之谦却“当街吓尿”,竟然喷出了鼻血,直接倒在了椅子上,长躺不起。

## 金星精益求精“骂遍天下”

## “毒舌”内心其实很柔软

浙江卫视《中国好舞蹈》目前赛程已过大半,导师金星的能言敢说为她树立了一贯的“毒舌”形象,而事实上,这位似乎“骂遍天下”的舞蹈大家却是海清的“闺蜜”,郭富城的“损友”,与向来“不共戴天”的方俊也在节目中频频互动释前嫌。近日,不少“好舞蹈”学员在接受采访时都透露,金星的内心其实很柔软。

本报记者 邱祎

## 联手海清成闺蜜

都说“毒舌”难相处,但言语犀利到一定境界的金星却与导师席上的几位小伙伴亲密无间。在没有接触之前,海清称自己对金星总是敬重之余夹杂着几分畏惧。海清告诉记者,台上方力挺对方,台下的金星与她也有说不完的话,堪称“中国好闺蜜”。舞台上的金星与郭富城也同样默契十足,郭富城也总是照单全收金星的犀利玩笑。

金星告诉记者,在《中国好舞蹈》中,一向被认为是“千年宿敌”的方俊也和她冰释前嫌。导师抢人大战总是如火如荼,在遇到犹豫不决的选手时,方俊总会暗地里助金星一臂之力,而金星偶尔也在节目中一洗先前对方俊的旧观,大赞其聪慧。

## “毒舌开炮”人人怕

金星一向快人快语,在她的世界里,没有什么话是需要忌讳和遮掩的。前些日子文章姚笛的婚外恋闹得满城风雨,不少与当事人有关联的明星艺人都对这一敏感事件闭口不提,唯有金星为好友马伊琍仗义执言。有时舞台道具一时间出现问题,对舞蹈精益求精的金星也会对不留情面地斥责导演组。面对方俊的“大献殷勤”,金星也常常不领情,不仅出言“你爱我我爱太深”,更放话“教训”道:“方俊你记住了,你生命中有三个女人:生你的妈,养你的妻子,教你的金老师。”

荧幕上的金星似乎“毒舌”不断,唇战迭起,但训练营中的金星却是个细心细心的领头人。在舞者眼中,金星的代名词与“毒舌”完全无关,有的只是温暖、周到与犀利的思想。“上海训练营里气氛轻松幽默,训练却高质高效,她方法很人性化,训练营中的每个人都非常幸福。”



金星和方俊冲突。

《中国式求婚》  
掀异国恋争议

本报讯(记者 邱祎) 18日,天津卫视《中国式求婚》迎来最新一批准新人,准新郎迈克和李北辰将启动他们的“两天一夜”,其中来自美国的迈克为了能得到女友家族的认可,上演了一场史上最艰难的“异国恋”,掀起众人关于异国恋的争议。此外,外籍演员曹操将坐镇演播室,身为中国女婿的他现场频频“语出惊人”,引发状况不断。

迈克在“异国恋”中遭遇的困难引起众人的“争议”,赵川表示,我主持《爱情保卫战》这么多年,异国恋也见到不少,他们最大的问题其实就是文化差异,情侣之间可能还好,他们有很多磨合的时间,但他们和对方家人的问题更严重,不过像迈克遇到的这种“中国式难题”的情况还是第一次见。而在面对男友可能无法适应自己家人的情况下,迈克的女友谢琴也表示很难确定,担心这场“异国恋”有始无终。